

五接镇多措并举助力滨江新城大气环境整治

举全镇之力,五接多措并举,不断加强大气污染管控,让老百姓享受更多的“蓝天福利”。今年截至8月底,五接镇AQI为53,PM2.5浓度为30.7微克/立方米,优良天气达标率80.7%。

一、多措并举,铁腕治理油烟直排

今年,五接镇对辖区内所有餐饮单位,包括酒店、快餐店、小吃店、食堂、中央厨房及集体用餐配送单位进行整治,并对全镇餐饮经营户进行集体约谈,对经营场所的消防、燃气、油烟净化设施等方面提出要求,并与各经营户签订餐饮经营约谈记录,对于不合规行为责令整改。同时,从源头管控、日常维护、执法保障等多方面入手,完善长效管理机制,确保餐

饮油烟污染管控常态长效,建立“一店一档”台账;充分运用智能化在线监测、第三方监测等手段,加强对餐饮油烟违规排放的监管,依法查处未安装油烟净化设备及安装净化装置后仍超标排放的餐饮单位。此外,在巡查检查过程中,向各餐饮单位广泛宣传大气污染防治法律法规及餐饮油烟排放要求,形成全员参与、共治共享的良好氛围。



二、摸底排查,监督帮扶重点企业

以全区创建国家生态文明建设示范区为契机,五接镇环保办联合城管等部门,对全镇100余家企业进行地毯式摸底排查。此次排查主要涵盖六大方面:一是检查厂区内外的环境状况,做到生活垃圾与工业固废分开放置;二是检查企业产生的固废是否按规定贮存,危废是否规范处置;三是检查企业尤其是钢结构企业在生产过程中,是

否存在露天喷漆、焊接、切割、打磨等情况;四是检查企业在生产过程中污染防治设施是否正常使用,有无运行台账;五是检查企业非移动机械使用和登记情况;六是检查涉及扬尘的企业、工地是否全天候洒水降尘、覆盖。对于发现的问题现场开具整改单,并要求企业在规定时间内整改到位,对于拒不整改的,联合执法部门查处。



三、提档升级,专项整治钢结构企业

钢结构产业是五接镇的传统产业、支柱产业,企业生产涉及喷漆会产生挥发性有机物,切割、打磨也会产生大量烟尘,直接影响环

境空气质量。通州生态环境局联合五接镇环保办对全镇所有钢结构企业开展“体检式”环保排查。重点检查企业使用油漆种类、废气收集

和处理工艺等情况,对存在问题的开出整改清单,帮助企业整改到位。

同时,通州生态环境局坚持

“一对一”,帮助指导企业规范废气收集处理、研判处理效果,提高企业日常运营与管理水平,促进钢结构产业提档升级。



四、整治扬尘,守护蓝天净土

五接镇成立了扬尘整治“654”专项行动领导小组,制订下发《五接镇扬尘整治“654”专项行动方案》。发放《扬尘污染防治告知书》,按照“不定时间、不打招呼、不听汇报,直奔现场、直接督查、直接曝光”的原则,开展高频率、常态化巡查,对施工单位现场达不到“六个百分百”的工地,

责令停工整治,并把问题移交给相关职能部门查处。

五接镇综合执法局多次联合交警、路政等部门,在兴五路口、东沙大道、横港沙对渣土运输车辆进行突击检查,对不符合运输标准、渣土车车身不冲洗、带泥上路、渣土不覆盖、沿路抛洒等问题进行查处。

同时,五接镇借助第三方平台,利用大数据对全镇扬尘情况进行摸排,针对性制订降尘方案。严格落实建筑工地“六个百分百”要求,完善建筑工地喷淋系统,防止“飞尘”出工地。持续加大企业物料堆场的扬尘管控,物料堆场实现密闭贮存及围挡覆盖。强化渣土运输车辆的扬尘管控。结合文明城市

创建,坚持洒水车对主、次干道实行清洗。对全镇企业开展无盲区、全覆盖的巡查和监管。建立健全“抽查巡查—信息共享—处置复核—问题销号”的闭环管理机制,持续加强整改跟踪,确保扬尘污染整改到位。将扬尘考评成绩作为企业信用评价、资质管理、评优评先的重要依据。



绿水青山就是金山银山。五接镇将继续秉持让老百姓享受更多碧水、蓝天、净土的原则,扎实推进大气环境整治,以生态文明新形象为建设“南通滨江城市客厅”增光添彩。